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Моделювання технологічних процесів і харчових продуктів 

Очистка стічних вод тваринницьких комплексів в екстремальних 
природних умовах 

О.О. Воронцов 
Національний університет харчових технологій 

Існуючі очисні споруди не забезпечують очищення стічних вод підприємств 
агропромислового комплексу [1]. Особливі складнощі виникають при обробці 
стоків великих тваринницьких комплексів, птахоферм та м'ясокомбінатів. Труднощі 
значно збільшуються в умовах крайньої півночі, де біоценоз дуже нестійкий і 
практично не має здатності самоочищення стоків [3]. Свиновідгодівельне 
господатство "Приміське" Мурманського облагропрому має очисні споруди у 
складі аеротенка на три цикли очищення та мінералізатора. Обсяг стоків становить 
більш ніж 1 500 м3 / добу з ХПК = 13 560 мг О2/л, БПК = 1 1400 мг О2/л і вмістом 
зважених речовин 13 290 мг/л. Наявні очисні споруди не забезпечують необхідну 
глибину вилучення забруднень і, крім того, в процесі їх експлуатації утворюється 
велика кількість надлишкового активного мулу, який в умовах Заполяр'я не 
мінералізуеться на мулових майданчиках. Дослідження показали, що істотне 
підвищення ефективності очищення води досягається застосуванням в якості 
першої ступені очищення анаеробного біореактора особливої конструкції. 
Регламентуються: швидкість розведення, концентрація активного мулу в реакторах, 
рН, температура, рівень розчиненого кисню [2]. Запропоновано схему, що 
забезпечує очищення висококонцентрованих стоків з утилізацією продуктів, що 
виникають в процесі очистки, екологічну нешкідливість і зниження енергетичних 
витрат при експлуатації очисних споруд. Передбачено повернення в біореактор 
надлишкового активного мулу аеротенків, що знижує сумарну кількість твердих 
відходів, що утворюються на 25 - 35% і забезпечує отримання додаткових обсягів 
біогазу. Широке впровадження запропонованої технології забезпечить більшу 
екологічну захищеність водних ресурсів та створення замкнутого біотехнологічного 
циклу утилізації відходів підприємств агропромислового комплексу. 
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